

# 春运火车票昨日开售

□记者 苑美丽

本报讯 1月3日,记者从周口高铁东站了解到,2022年春运火车票1月3日开售,市民可登录官方网站或者前往售票口进行购买。据悉,2022年春运时

间为1月17日~2月25日,共计40天。按照火车票提前15天发售的安排,市民在1月15日可以购买1月29日(农历十二月二十七)的火车票,1月16日可以购买1月30日(农历十二月二十八)的火车票,1月17日可以购买

1月31日即除夕(今年除夕为农历十二月二十九)的火车票,1月23日可购买2月6日(农历正月初六)的火车票,2月11日可购买2月25日(春运最后一天)的火车票。

周口高铁东站工作人员表示,为保

障春运各项工作顺利进行,高铁东站更升级了安检模块,并加强疫情防控各项管控措施,分时段对候车区域及客服设备进行消毒。由于疫情信息变化快,市民出行前务必查询最新防疫政策及各地风险等级,以免耽误自己的行程。③9

## 守护母亲河 环保志愿行



1月2日下午,周口市慈孝文化促进会、周口市环境保护协会组织第128次“守护母亲河 环保志愿行”活动。当日,在中心城区沙颍河八一大道大桥西段,30余名志愿者参加了此次活动。③9

记者 黄佳 摄

## 首批“周伴童行”助学激励金全部发放

50名学子受益



活动现场

□记者 窦娜 文/图

本报讯 2021年12月31日下午,在周口市青昱社会工作服务中心会议室,9名家境困难的学子从市民政局、团市委、周口市青昱社会工作服务中心相关负责人的手中接过2000元助学激励金,脸上露出了灿烂的笑容。

2020年以来,在市民政局、团市委指导下,周口市青昱社会工作服务中心把提升困境儿童幸福指数、为其监护人增能等作为重要服务内容。经过多方调研,结合我市困境儿童现状,2021年年初,周口市青昱社会工作服务中心设计并启动首个属地化专注青少年事务社会工作项目“周伴童行”——幸福童年关怀计划,将全市50名困境儿童纳入服务对象,通过定期探访、情绪疏导、学习辅导、社会融入等,对这些孩子开展心理、身体、就学等方面的帮助。同时,还为这

些孩子筹集到了首批助学激励金10万余元。

家住淮阳区的小雪(化名)和小龙(化名)是首批领到助学激励金的学子。小雪和小龙与身患疾病的父亲一起生活,母亲失联,家庭生活困难。在了解到小雪一家的情况后,周口市青昱社会工作服务中心伸出了援助之手,不仅将小雪和小龙纳入资助对象,还帮助他们和父亲学习非遗技艺。“非常感谢你们的帮助,我一定好好教育孩子,让他们长大后回报社会,回报各界爱心人士。”当日下午,拿到助学激励金后,小雪的父亲说。

“截至目前,首批募集的10万余元助学激励金已全部发放到50名学子手中。2022年,我们将创新形式、完善机制,在链接社会资源的同时,营造全社会关注和保护困境儿童的氛围,让他们同享阳光雨露。”周口市青昱社会工作服务中心负责人说。③2

## 周口市中小学专项性社会实践教育基地揭牌



□记者 金月全 文/图

本报讯 2021年12月31日,周口市中小学专项性社会实践教育基地揭牌仪式在扶沟县姜鸿起烈士纪念馆举行(如图)。此次活动是该县教育事业与红色文化成功融合的标志。

扶沟县是英雄的故乡、红色的热土。1937年,姜鸿起携笔从戎,投入抗日救国的滚滚洪流。1948年6月5日,姜鸿起等人在扶沟县城西南的小何庄

宿营时,不幸被国民党部队包围。面对强敌,他临危不惧、英勇拼杀。他为掩护同志突围而壮烈牺牲,年仅28岁。

该纪念馆负责人表示,周口市中小学专项性社会实践教育基地是学校教育和校外教育衔接的创新形式,是促进学生全面发展的有机组成部分。依托基地创建,开展中小学生红色教育实践活动,可以增强学生对革命历史的认同感,激发他们的爱国主义精神,有利于让红色精神一代代传承下去。②18

## 盐洛高速鹿邑收费站更名为老子故里站

□记者 侯国防

本报讯 1月1日,盐洛高速鹿邑收费站正式改名为老子故里站。

鹿邑县政府负责同志说,老子故里站是豫皖两省交界重要节点,更是中原经济区对接长三角城市群的重要枢纽。老子故里站的更名为鹿邑县经济快速发展提供有利条件,更助推了鹿亳两地融合发展,逐步融入长三角经济圈。

据了解,老子故里站系原盐洛高速鹿邑收费站,距离鹿邑县城7公里,是盐洛高速重要站点之一,与济广高速、泗许高速、商周高速、大广高速、兰南高速纵横交错,地理位置显著。该收费站于2007年12月1日建成通车,共有5个车道。经河南省政府批准自2022年1月1日更名为老子故里站,并将该收费站5车道扩建为10车道。③7